

ВОПРОС

Можно ли засчитать материалы научных конференций и патенты как публикации в рецензируемых изданиях ВАК?

ОТВЕТ

Нет.

С 01 января 2024 года материалы научных конференций, индексируемые в международных базах данных (МБД), **больше не считаются** равноценными публикациям в рецензируемых журналах, включенных в Перечень ВАК.

Патенты **могут быть приравнены** к публикациям, но практика показывает, что диссертации, публикации по которым есть только в формате патентов, к защите не допускают: нужна хотя бы одна «традиционная» публикация.

Согласно [положению о присуждении ученых степеней](#), к публикациям основных научных результатов диссертации могут быть приравнены:

- Патенты на изобретения
- Полезные модели
- Промышленные образцы
- Селекционные достижения
- Свидетельства о государственной регистрации программ для ЭВМ, баз данных, топологий интегральных микросхем.